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Війна змінила українців, їхній споживчий потенціал і відношення до 

одягу.  Найбільші зміни на сітосприйнятті, можливих доходах та 

ментальному здоров’ї населення країни відобразились після 24.02.2022 року, 

коли відбулось повномасштабне вторгнення (ПВ) росії в Україну [1-3]. 

Але одяг, як і раніше, залишається невід’ємною частиною нашого 

існування. Попередні дослідження свідчать, що більше третини українських 

споживачів купують одяг раз на сезон, чверть купує раз на місяць і ще майже 

чверть – раз на півроку [4-5]. 

Для побудови успішної стратегії розвитку підприємства виробники 

індустрії моди зацікавленні у вивченні мінливого споживчого попиту на 

одяг. Тому метою даної роботи є дослідження та аналіз змін споживчої 

активності на ринку одягу після ПВ. 

Методологія: онлайн-опитування із використанням інтерактивної 

структурованої анкети у Google Forms, посилання на яку відправлялося 

потенційним респондентам особистими повідомленнями та повідомленями у 

групах соціальних мереж. 

Обсяг вибірки: 124 респонденти. Період опитування: 23.09.2023-

03.10.2023. Географія: у опитуванні брали участь українські споживачі одягу. 

Респонденти давали відповіді на наступні запитання: «Чи пов’язана Ваша 

діяльність з виробництвом одягу?», «Чи купляли Ви одяг після 

повномасштабного вторгнення(ПВ)?», «За останні півтора роки Ви стали 

купувати більше одягу?», «Скільки разів Ви купляли одяг з початку ПВ(з 

лютого 2022 р.)?», «Яким чином Ви купляли одяг останнім часом?», «Для 

чого Ви купляли одяг за останні 1,5 роки?», «Чи змінились Ваші уподобання 

в одязі після ПВ?(стали подобатись інші стилі, кольори)», «Чи звертаєте Ви 

увагу на виробника при купівлі одягу?», «Чи розчаровувались Ви у своїй 

покупці одягу за останні 1,5 року?». 

У якості прикладу обробки результатів досліджень, наведено 

гістраграму, побудовану на основі відповідей на запитання про мету покупок 

одягу після ПВ (рис. 1). 

Виходячи з даних опитування, загальний портрет респондента: 

незаміжня жінка, віком від 19 до 24 років із родини, де проживають четверо 

осіб; навчається у закладі освіти; має досить коштів для здіснення покупок 

продуктів й одягу, але на дорогі покупки гроші здебільшого не витрачає. 

Купляла одяг мінімум два рази з початку ПВ, не менше ніж до нього. 

Придбання одягу часто було за необхідністю, покупки робились переважно 

офлайн. Після ПВ вподобання в одязі змінились несуттєво. Бренд на вибір 

одягу зараз не впливає, хоча раніше потенційна споживачка звертала увагу на 

виробника одягу. В своїх покупках одягу не розчаровувалась. За 
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результатами дослідження надани рекомендації виробникам одягу. 

Детальніше із дослідженням можна ознайомитсь у [3]. 
 

 
Рис. 1. Відповідь респондентів на питання «Для чого 

Ви  купували одяг за останні 1,5 роки?» 
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